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Kleine Anfrage 6422 
 
der Abgeordneten Sarah Philipp und Stefan Kämmerling   SPD 
 
 
Stückpreise von 0,59 Euro bis 14,63 Euro – die Corona-Schnelltests der 
Landesregierung  
 
 
In der Landtags-Drucksache 17/15896 zählt die Landesregierung die von ihr beschafften 
Corona-Schnelltests seit Beginn der Pandemie auf. Zu den Einkaufspreisen der Tests führt 
Innenminister Reul aus:  
 
‚Der Stückpreis der angeschafften Corona-Schnelltests lag zwischen 0,59 EUR und 14,63 
EUR. Der Preis wird dabei von den marktüblichen Einflussfaktoren (Verfügbarkeit, Menge etc.) 
bestimmt. Teilweise sind Lieferungen und weitere Leistungen in den Stückpreis eingerechnet. 
Die jeweils in den Vergabeverfahren erzielten Stückpreise unterliegen den 
Geschäftsgeheimnissen der jeweiligen Unternehmen und können daher nicht offengelegt 
werden. Weitere Angaben können aus vergaberechtlichen Gründen nicht gemacht werden.‘1 
 
 
Wir fragen die Landesregierung:  
 
1. Von welchen ‚marktüblichen Einflussfaktoren‘ spricht Minister Reul bei 

Preisunterschieden von bis zu einem rund 25-fachen Eurobetrag? (Bitte um genaue 
Erläuterung dieser Einflussfaktoren.) 

 
2. Bei welchen Lieferungen von Schnelltests an die Landesregierung sind die Lieferkosten 

im Kaufbetrag mit eingerechnet gewesen? (Bitte aufschlüsseln nach Datum der 
Bestellung, Hersteller, Händler, Lieferung, Stückpreis sowie Anteil der Lieferkosten.)  

 
3. Von welchen Geschäftsgeheimnissen genau spricht Minister Reul bei der Beschaffung 

der Landesregierung von Corona-Schnelltests, aufgrund derer der Minister die 
Stückpreise der Schnelltests nicht nennen möchte? (Bitte um Übersendung der genauen 
Geschäftsbedingungen des jeweiligen Kaufvertrags, die eine Offenlegung der 
vereinbarten Stückpreise untersagen.)  

 
4. Welche genauen vergaberechtlichen Gründe machen es Minister Reul unmöglich, 

weitere Angaben zu den Beschaffungen von Corona-Schnelltests der Landesregierung 
offenzulegen? (Bitte um genaue Angabe.)  

 
5. Welcher Unterschied besteht bei der Offenlegung der genauen Preisangaben der von 

der Landesregierung beschafften Corona-Schnelltests zu den Maskenbestellungen der 

                                                
1 https://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMD17-15896.pdf 
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Landesregierung? (Hier wurden die Preise der jeweiligen Beschaffung durch das MAGS 
ohne Weiteres offengelegt.)  

 
 
 
Sarah Philipp 
Stefan Kämmerling 
 
 


